



SOBRE CRUZ ROJA. Una charla sobre las actividades que realiza la Cruz Roja Salvadoreña y el Comité Internacional de la Cruz Roja en nuestro país, desarrolló don Ricardo J. López, presidente de la entidad, en el almuerzo del Club Rota de San Salvador Noroeste.

Legalizarán Propiedades Dice Presidente del ISTA

Dentro de poco tiempo se intensificará el programa de legalización de propiedades mediante las escrituras públicas correspondientes, a efecto de que los campesinos se conviertan en los legítimos propietarios de las tierras y así se consolide la Reforma Agraria, tal como es el propósito de la Administración actual.

En reunión recientemente efectuada con miembros de varias directivas del sector reformado, el Presidente del ISTA, Dr. Jorge Arturo Argueta, afirmó lo anterior.

Clarinetista en el Concerto Sinfónico

Hoy se efectuará en el Teatro Nacional el cuarto concierto de la Temporada Sinfónica, con la participación de Daniel Ezequiel Ramírez, clarinetista salvadoreño.

Actuará como solista en el Concerto para Clarinete y Orquesta de C.M.V. Weber, que ejecutará la Orquesta Sinfónica de El Salvador bajo la dirección del maestro Gilberto Orellana.

El concierto, que comenzará a las 5 de la tarde, incluye las obras: "La urraca ladrona", de Rossini; "Carmen" (vals), de D. Santos, salvadoreño; la Obertura Solemne 1812 de Thchaikowsky. Este concierto titulado "Música del Período Romántico", será un homenaje al maestro Humberto Pacas.

Daniel Ezequiel Ramírez inició sus estudios con su padre en Santa Ana. A los 17 años, ya era

—Favor pase a la página 27.

Firman un Convenio por \$2 Millones para Desplazados

Un convenio de enmienda por 2 millones 275 mil dólares fue firmado ayer entre los gobiernos de Estados Unidos y de El Salvador, para proporcionar ayuda adicional en servicios de salud y empleo para la población desplazada del país.

En ceremonia que se

efectuó en la cancillería, el documento fue suscrito por el titular Dr. Fidel Chávez Mena, el ministro de Planificación, Lic. Manuel Antonio Robles y el encargado de negocios de la embajada de Estados Unidos, señor Kenneth W. Bleakley.

El convenio original de

ayuda de emergencia fue autorizado en mayo de 1982 y con la enmienda suscrita ayer suma un total de 8 millones 275 mil dólares. Hasta el momento, el proyecto ha provisto empleos para más de 20,000 personas desplazadas; además de la vacunación de más de 195,000 niños menores de 5 años y 20,000 mujeres embarazadas.

También incluye más de 40,000 visitas domiciliarias para proporcionar servicios de salud preventivos y curativos a la población desplazada.

Los 2 millones 275 mil dólares adicionales serán utilizados así:

a) Mantenimiento de una fuerza de trabajo entre 11,000 y 12,000 personas desplazadas en 7 departamentos del país.

b) Vacunación de 150,000 niños menores de 5 años y de 25,000 mujeres embarazadas.

c) Continuación de los servicios de medicina curativa con visitas domiciliarias por parte de 12 enfermeras y 2 médicos, con

—Favor pase a la página 27.

Monseñor Delgado:

Hay que Probar si es Posesión Diabólica

(Por Carlos Mangandi Toledo). — Suponen que es el demonio el que se ha posesionado de esas dos muchachas, pero eso hay que probarlo primero, para luego afirmarlo, dice monseñor Freddy Delgado, referente al caso de las supuestas "endemoniadas".

No conozco el caso, solamente lo publicado por EL DIARIO DE HOY. No he tenido otro conocimiento y para determinar si es posesión diabólica hay que hacer todo un estudio.

Puede ser epilepsia, ser paranoia, pueden ser sensibilidades de tipo psicopatológico, que aparenten visiones. Pueden ser alucinaciones, ver personajes que muchas veces no existen. Puede ser una cosa mental, dice el sacerdote.

"En estos casos pueden opinar los psicólogos, psiquiatras, parapsicólogos y cuando ellos den una explicación científica, ahí se termina el caso. Me da la impresión que algunos especialistas lo han definido como caso de anomalía psíquica. Entonces ya no se puede decir que es una posesión diabólica", agrega.

Lo del ave rara, son alucinaciones personales y colectivas. El hecho de que esa ave sea el demonio, nadie lo puede afirmar. Nosotros no aceptamos milagros ni intervenciones diabólicas así fácilmente; se deben agotar todos los recursos científicos, señala monseñor Delgado.

EXORCISMO

Le preguntamos sobre el exorcismo que les practicó a las jóvenes el párroco de Soyapango. A lo cual contesta: "Suponen que es el demonio, pero nadie está seguro. Eso tiene que probarse. No hay duda que si es una enfermedad psíquica, no es el sacerdote el especialista, sino que es el psiquiatra. A ellas deben llevarlas a un

—Favor pase a la página 27.



HAY QUE PROBARLO. El caso de las muchachas de Soyapango, no puede afirmarse que sea diabólico. Hay que probarlo, dice monseñor Freddy Delgado.



ADOPCIONES. — Dr. Efraín Antonio Huezó Chávez, Subsecretario de Justicia, habla sobre las adopciones que busca una misión de canadienses que está en San Salvador.

Llega Misión Canadiense para Adoptar Huérfanos

Una misión canadiense que se encuentra en San Salvador desde el lunes, está haciendo las gestiones legales del caso para adoptar el mayor número de niños desplazados o huérfanos del país, dijo ayer a EL DIARIO DE HOY el Dr. Efraín Antonio Huezó Chávez, Subsecretario de Justicia.

Los canadienses —agrega el Dr. Huezó— forman parte de una entidad que en su país se dedica exclusivamente a prestarle ayuda a los niños sin padres, para lo cual se han estado entrevistando con

las autoridades salvadoreñas encargadas de ese control. Traen —añade— toda la documentación legal de su Gobierno que los respalda.

El martes en la tarde —dijo el Subsecretario— los canadienses se entrevistaron con miembros del Consejo Salvadoreño de Menores y pidieron la colaboración de las autoridades salvadoreñas para llevar a cabo su cometido. Los canadienses anteriormente —de acuerdo con sus propios informes, dijo el Dr.

—Favor pase a la página 17.

Se Abusa del Símbolo de Cruz Roja Dice Sr. López

Las únicas entidades autorizadas para portar como símbolo una Cruz Roja son la misma Cruz Roja y los departamentos médicos de los ejércitos en cualquier parte del mundo, afirma don Ricardo J. López, Presidente de la Cruz Roja Salvadoreña.

En el país, agrega, circulan por lo menos trece ambulancias con los distintivos de Cruz Roja sin tener la debida autorización para portarlos, y las autoridades están en su derecho de solicitar identificación de equipo y de las personas que viajan en las

ambulancias y equipos de la Cruz Roja Salvadoreña.

Don Ricardo disertó ayer ante el Club Rotario San Salvador Noroeste sobre las actividades realizadas por la Cruz Roja Salvadoreña y el Comité Internacional de la Cruz Roja en el país.

En su intervención, se refirió a diferentes tópicos entre los cuales sobresalió tanto el origen como el destino de los fondos que percibe la Cruz Roja Salvadoreña, así como las proyecciones que la enti-

—Favor pase a la página 17.



AYUDA A DESPLAZADOS. Un convenio de enmienda por 2 millones 275,000 dólares, fue firmado ayer en la cancillería entre los gobiernos de Estados Unidos y El Salvador, para proporcionar ayuda adicional en servicios de salud y empleo para los desplazados del país. Firman el convenio, Lic. Manuel Antonio Robles, Ministro de Planificación; Dr. Fidel Chávez Mena, titular de Relaciones Exteriores y señor Kenneth W. Bleakley, Encargado de Negocios de la Embajada de Estados Unidos.